

NEWS 新闻速览

枣庄市市中区 大沙河“蝶变”为“幸福河”

□特约通讯员 刘畅 通讯员 薛开元
本报讯 近年来，枣庄市市中区扎实开展大沙河河道综合治理工作，提升防洪能力和抗旱应急水平，保护下游人民群众生命财产安全，实现了防洪效益、资源效益、生态效益一举三得。
市中区峰城大沙河河道治理工程，主要建设内容为付湾桥至峰城界，清淤疏挖河道3.4公里；防浪墙工程120米；改建生产桥一座，项目建成后确保河道行洪畅

通，防洪标准提高到20年一遇，保护河道两岸居民和农田安全。同时拓宽河面，清理河道中的淤泥垃圾，能有效改善当地的人居环境，提升河道景观及生态效果。
据枣庄市城市建设投资发展有限公司道路养护分公司经理朱平介绍，自3月15日项目开工建设以来，汇泉城建集团部署5个施工队伍，分5段进场，对全线河道同时进行清淤疏浚、桥梁改建施工。各施工段共投入大型挖掘机近20台，装载机30余辆，打桩机1台，其余各专业施工人员

50余人，抢进度、拼速度、跑出项目建设加速度，经过全体施工人员的努力奋战，在5月3日完成全段河道清淤及120米的防浪墙建设，石羊桥改建已在汛期前完成桥梁下部结构施工，剩余桥面铺装施工，计划在6月中旬按期完工。
记者了解到，石羊桥改建，采用12颗钢筋混凝土灌注桩、两边各用预制梁板加宽2.75米，桥上路面由原来的5米加宽至9.5米，能极大的提高石羊桥的通行能力，提高道路服务水平，方便群众出行。

今年以来，市中区城乡水务局解放思想，提高站位，牢牢抓住项目这个“生命线”，根据市中区现代水网建设规划，先后谋划实施了峰城大沙河（付湾桥至市中峰城界）河道治理、小型水库除险加固等一批重点水利工程。目前，工程正在有序推进中，工程的实施，将有助于提高我区河道、水库的防洪能力，同时，可涵养水源，保护美化周边环境，使社会效益、环境效益、经济效益达到和谐统一。

枣庄市“榴枣归乡”工程现场 观摩活动与会人员在市中区观摩

□记者 李森
本报讯 5月27日下午，市人社局党组成员、市公共就业和人才服务中心主任杨光成带领枣庄市“榴枣归乡”工程现场观摩活动与会人员在市中区观摩。区领导颜伟陪同。
杨光成一行先后深入到孟庄镇大郭庄村、齐村镇前良村科技小院、塔塔埠街道杨河社区、泰盈科技有限公司等地，现场观摩了解了市中区“榴枣归乡”工程实施情况。
观摩中，杨光成对市中区“榴枣归乡”工程实施情况给予肯定。认为市中“榴枣归乡”工作开展扎实，政策宣传到位，营商环境优越，服务保障到位，真正吸引了一批青年人才返乡创业，建设家乡。希望市中区在下步工作中，进一步加大人才引进力度，让各类人才在市中这片热土上施展才华，为家乡发展贡献青年力量。

炮楼文化座谈会在枣庄市市中区 举行

□枣庄日报记者 孔浩
本报讯 5月24日，由中国楹联学会辞赋文化院、枣庄市市中区文联、枣庄市市中区新联会主办，孟庄镇文旅办、横山口村炮楼文化大院、鲁南抗战展览馆承办的枣庄市首届炮楼文化座谈会，在市中区孟庄镇横山口村炮楼文化大院举行。
与会的专家学者针对枣庄市的炮楼历史、与炮楼有关的重大事件、炮楼的保存现状，以及今后的开发利用等进行了积极的交流探讨。大家一致认为，鲁南地区的炮楼大多建造于清末民初，在瞭望敌情、看家护院中起到了积极的作用。炮楼多为砖石结构，建筑在院落的一角，独具鲁南地区的建筑特色。枣庄目前存有大量百年老炮楼，很多都和当地的剿匪、抗战事件有关系，很值得保护和挖掘背后的故事。值得庆幸的是，全市现在有多座炮楼被公布为文物保护单位，得到了应有的保护，在传统文化和红色文化传承中同样起到了积极的作用。
专家学者们参观了横山口村已被批准为区、市级文物保护单位的张家炮楼，和省内第一家炮楼文化大院，听取了孟庄镇文旅办负责同志对文保单位申报的情况介绍。大家对枣庄大酒店员工张忠涛退休后回到了老家孟庄镇横山口村，自己出资修缮祖上留下的百年炮楼，并利用自家的老宅子建起了炮楼文化大院，展示当地的红色文化和风土人情，免费对外开放，为宣传家乡、乡村振兴做贡献的义举给予高度评价。

枣庄市市中区举办 “垃圾分类进校园”宣传教育活动

□记者 侯文清
本报讯 为进一步提高广大学生的环保意识、提升对垃圾分类分类重要性的理解和认知，激发主动参与垃圾分类的热情，逐步养成自觉分类、准确投放的行为习惯。第二届全国城市垃圾分类宣传周到来之际，市中区垃圾分类办联合立新小学举办了“垃圾分类进校园”宣传教育活动。
活动中，宣讲员通过生动有趣的图片和视频展示，用通俗易懂的语言，向300余名学生详细讲解了生活垃圾分类知识，教授不同类型的生活垃圾应该如何投放，以及垃圾分类对环境保护和资源回收的重要意义。学生们聚精会神地聆听，不时发出惊叹和好奇的声音。
在互动环节，学生们争先恐后地举手抢答，紧张刺激的竞赛抢答游戏将现场气氛推向了高潮。活动中，主办方还将垃圾分类宣传倡议书、垃圾分类手册、垃圾分类环保手提袋等精美礼品发放给同学们，通过小手拉大手，让同学们回到家把垃圾分类的知识再教给爸爸妈妈。

中心街街道人大代表 进“驿站”为民解民忧

□通讯员 魏永涛
中心街讯 近日，中心街街道人大工作室组织3名区级人大代表进“劳动者驿站”听取群众诉求，及时帮助解决，真正用心用情联系群众、服务群众、全心全意为群众办实事、做好事、做实事。
“代表们，你们好，铝土矿宿舍内的公厕下水道堵塞渗水、路面坑洼，影响了居民的生活，希望你们能帮忙解决一下。”近日，家住铝土矿小区的业主白大哥来到“解放路邮政支局劳动者驿站联络点”，向正在接待选民的代表反映情况。代表耐心详细了解情况后，第一时间联系新凤里（回族）社区和街道环卫所到现场查看情况，随即组织人员对下水道进行了疏通、修缮破损路面，成功解决了这一问题。
“劳动者驿站”设立以来，中心街街道人大工作室常态化开展月选民接待和各类法律法规知识宣讲、政策解读等活动，收到了人民群众的认可。截至目前，人大代表共接待群众10余次，收集民情民意8条，成功解决8条。中心街街道人大工作室将持续发挥代表进“驿站”的作用，拉进代表与群众的距离，真正做到为民解忧。



庆六一

图1：六一儿童节前夕，枣庄市市中区开展全区残疾人文化周暨迎六一关爱残疾儿童公益观影活动，邀请辖区残疾儿童及家长，一同观看适合儿童的动画片作为放映内容。同时，当地爱心企业家，在活动现场向孩子们捐赠了学习生活用品，随后走访了五名残疾儿童家庭，用实际行动传递了社会的关爱与温暖。

(记者 王海楠 摄)



图2



图3

图2：六一国际儿童节来临之际，龙山路街道联合市中区润泽幼儿园举行了“夏日炎炎·有你超甜”庆六一西瓜派对活动。活动中吃西瓜小组赛、西瓜甜品制作大比拼等活动，在考验协作能力的同时，也让孩子们感受到了欢庆六一的快乐和甜蜜。

(记者 郑晓琳 王乐平 摄)

图3：5月29日，枣庄市市中区文化路丝雨幼儿园开展“话润童心·剧彩纷呈”首届话剧节演出活动。活动中，崔苗助长、守株待兔、小蝌蚪找妈妈等9个节目赢得台下小观众阵阵掌声。

(记者 王海楠 特约通讯员 刘畅 摄)

枣庄市市中区 农机“唱主角”麦田添“丰景”

□记者 王乐平 郑晓琳
本报讯 又是一年麦收时，枣庄市市中区加强各类应急服务保障，抢抓晴好天气，加紧收割，确保粮食颗粒归仓，实现丰产丰收。
在市中区西王庄镇古屯村，成熟的小麦金光灿灿、颗粒饱满。一台台大型联合收割机开足马力驰骋在金色的麦田里，伴随着机器的轰鸣声，一簇簇麦穗被卷入收割机仓，收割、脱粒、除杂、装车一气呵成，金色麦粒倾泻入仓。

有了现代农机的助力，小麦种植户们既省心又省事。今年，市中区新建了现代农业社会化服务基地，配备了优良农机装备136台套，建成了日烘干能力达750吨的粮食烘干塔、3000平方米粮食仓储库，实现了“耕、种、管、收、储、运”全程机械化作业，让小田变大田、小户变大户，全面促进农业增效、农民增收，助力乡村振兴。

□通讯员 汤成强
齐村讯 为切实做好今年“三夏”生产工作，齐村镇人大代表充分发挥密切联系群众的优势，积极走入田间地头，服务“三夏”生产。

人大代表深入各村，认真听取村民意见建议，了解关于小麦收割进度和晾晒方面的问题，及时将发现的问题反馈给镇政府，该镇政府协调各方力量调配农机具，增派农机人员。同时发挥人大代表监督作用，现场检查“三夏”农机安全，坚决杜绝农机手非证驾驶、违章作业等现象。时刻提醒村民抢时间、净收割、低留茬，及时颗粒归仓。

人大代表还与村“两委”成员一起，通过走村入户、张贴宣传标语、发放宣传单、宣传车广播、微信群转发等多种方式，向广大农户宣传焚烧秸秆、安全防火等相关法律、法规知识，提高群众安全生产和生态环境保护意识，营造人人知晓、人人遵守秸秆禁烧规定的浓厚氛围，确保“三夏”生产顺利进行。



近日，市中区职业中专举办了主题为“技能耀青春、大赛铸未来”的技能大赛。大赛涵盖了汽修、机电等7个专业、8个赛项，不仅为学生们提供了一个展示自我、锻炼能力的平台，还锤炼了团队协作精神，进一步推动了产教融合的深入发展。(通讯员 韩青 摄)

市中区消防救援大队 “拆窗破网”百日攻坚行动持续发力

□本报通讯员报道
本报讯 连日来，市中区消防救援大队坚持高位部署、严密排查、聚焦重点、广泛动员等举措，开展“拆窗破网”百日攻坚行动。
高位部署，细化方案。市中区消防救援大队攻坚行动开展以来，先后组织召开“拆窗破网”百日攻坚行动部署会、打通“消防生命通道”工作推进会、重点场所约谈会，对攻坚行动再部署、再推进、再落实，明确目标任务、整治范围和工作措施，坚决彻底清除障碍物，打通生命通道。

严密排查，联合整治。市中区消防救援大队联合公安、综合执法、教育、卫健、文旅、住建等部门及镇(街)，重点对人员密集场所、“九小场所”、多业态混合经营场所等开展“拉网式”排查，同时明确行业部门行动职责，督促引导各场所积极参与、自觉配合拆除外墙门窗违规设置的防盗网、铁栅栏、广告牌等障碍物，推动隐患清查见底。

聚焦重点，严肃约谈。市中区消防救援大队联合行业部门在精准摸排基数、建立清单台账基础上，重点聚焦中小学校、

幼儿园、校外培训机构等人员密集场所，采取“一劝、二清、三拆”工作措施，迅速开展整治拆改。针对整改有难度、不彻底的单位，组织召开整改约谈会，详细解读相关法律法规规定，讲解逃生通道与逃生窗口的重要性，要求落实主体责任，尽快完成问题整改工作。目前，已拆除障碍物553处、面积1199余平方米。

广泛动员，强化宣传。市中区消防救援大队充分发动镇(街)基层消防力量，深入沿街商铺、居民小区、社区等广泛开展“拆、破、透、窗”宣传活动，全面营造全民参

与的浓厚氛围。目前，已播放消防安全提示140余条，张贴《拆除人员密集场所门窗障碍物通告》2000余份，通过移动短信平台发布消防安全提示短信3万余条。



共建美丽乡村
共享美好生活